

# 江澤民同志治喪委員會名單

主任委員:

习近平

委員:

李克強栗戰書汪洋李強趙樂際王滬寧韓正蔡奇丁薛祥李希王岐山  
馬興瑞王晨王毅尹力石泰峰劉鶴劉國中許其亮孫春蘭(女)李干杰  
李書磊李鴻忠楊曉渡何衛東何立峰張又俠張國清陳文清陳吉寧陳敏爾胡春華  
袁家軍黃坤明胡錦濤朱鎔基李瑞環吳邦國溫家寶賈慶林張德江俞正聲宋平  
李嵐清曾慶紅吳官正李長春羅干賀國強劉雲山張高麗劉金國王小洪曹建明  
張春賢沈跃跃(女)吉炳軒艾力更·依明巴海萬鄂湘陳竺王東明白瑪赤林  
丁仲禮郝明金蔡達峰武維華魏鳳和王勇肖捷趙克志周強張軍張慶黎  
劉奇葆帕巴拉·格列朗杰董建華萬鋼何厚铧盧展工王正伟馬飈陳曉光  
梁振英夏寶龍楊傳堂李斌(女)巴特爾汪永清蘇輝(女)鄭建邦辜勝阻  
劉新成何維邵鴻高雲龍田紀云遲浩田王樂泉王兆國回良玉劉淇  
吳仪(女)曹剛川曾培炎王剛劉延東(女)李源潮馬凱李建國范長龍  
孟建柱郭金龍楊洁篪陳希陳全國郭声琨王漢斌何勇杜青林趙洪祝尤权  
王丙乾鄒家華彭珮云(女)周光召李鐵映許嘉璐蔣正華顧秀蓮(女)熱地  
盛華仁路甬祥烏云其木格(女)華建敏陳至立(女)周鐵农司馬義·鐵力瓦爾地  
蔣樹聲桑國卫王勝俊陳昌智嚴隽琪(女)張平向巴平措張寶文唐家璇  
梁光烈戴秉國常万全韓杼濱賈春旺任建新宋健胡启立王忠禹李貴鮮張克輝  
郝建秀(女)徐匡迪張懷西李蒙廖晖白立忱陳奎元阿不來提·阿都熱西提  
李兆焯黃孟復張梅穎(女)張榕明(女)錢運錄孫家正李金华鄭万通鄧朴方  
厉无畏陳宗興王志珍(女)韓啟德林文漪(女)羅富和李海峰(女)陳元  
周小川王家瑞齊續春馬培華劉曉峰王欽敏李尚福劉振立苗華張升民李作成  
傅全有于永波王克陳炳德李繼耐廖錫龍喬清晨靖志遠趙克石吳勝利馬曉天  
(以下按姓氏筆画排序)

丁向群(女)丁兴农丁学东于文明于立军于吉红(女)于会文于旭波才让太  
万敏万立骏马汉成马永生马建华马须伦马哲文马晓伟马崇贤王可王宁  
王成王江王军王凯(河南)王健王浩王强王鹏  
王曦王广华王仁华王文全王文涛王予波王正谱王东海王立岩王永红王伟中  
王旭东王抗平王志军王秀斌王君正王忠林王受文王建武王春宁王思东

王庭凱王賀勝王莉霞(女)王曉云(女)王曉暉王祥明王祥喜王清宪王蒙徽  
王新伟王嘉毅王慧敏韦韬巨乾生毛伟明方永祥方红卫尹弘邓力平  
邓亦武邓修明艾尔肯·吐尼亞孜石玉钢石正露白吕卢红(女)丛亮包钢冯飞  
田国立由喜贵史耀斌付文化付刚峰白吕朱天舒朱文祥朱永新朱芝松叶建春  
邢善萍(女)吉林曲青山曲莹璞吕军刘宁刘伟(全国社保基金)  
朱鹤新任振鹤任鸿斌任德奇庄国泰庄荣文  
刘伟(吉林)刘昆刘珺刘捷刘强  
刘青松刘国跃刘明忠刘学新刘建超刘思扬  
刘烈宏刘爱力刘海星刘焕鑫刘敬桢齐玉  
安伟许勤许甘露许昆林许学强许宪平  
孙绍聘孙梅君(女)孙新阳阴和俊纪斌严金海  
李利李斌李锐李群李小鹏李小新(女)李凡荣李凤彪李文堂  
李文章李玉超李术才李石松李乐成李兆宗李红军李邑飞李贤玉(女)  
李国英李明俊李明清李金发李建榕(女)李荣灿李炳军李桥铭李晓红李铁锋  
李家超李鹏翼李殿勋李静海李儒新杨杰  
杨学军杨振武杨晋柏连茂君肖川吴浩  
吴汉圣吴亚男吴政隆吴俊宝吴胜华吴晓军  
何平(中国记协)何平(解放军)何宏军何雅玲(女)余剑锋余艳红(女)  
谷澍邹磊邹加怡(女)应勇辛保安闵宜仁汪海江沈莹(女)  
沈丹阳沈方吾沈春耀沈晓明怀进鹏宋志勇宋鱼水(女)张工张伟  
张林张政张晶张凤中张文兵张玉卓张安顺张红兵张克俭  
张宏森张雨浦张国华张忠阳张金良张建民张桃林张晓仑陆国强陈永奇  
张海迪(女)张婴元(女)张超张智刚张陈四清林宏敏  
陈刚陈旭(女)陈杰陈寅陈雍林克庆林毅夫  
陈建文陈瑞峰陈肇雄陈德荣努尔兰·阿不都滿金林罗照辉金东寒  
杭义洪易纲易会满易炼红罗文罗强周祖翼郑学选  
金壮龙金湘军周乃翔周长奎周志鑫周建国郑庆东  
郑雁雄郑新聰孟凡利孟振平孟祥锋赵龙赵东赵刚  
赵晓哲郝鹏胡中明胡文容胡玉亭胡昌升胡和平胡静林  
信长星侯凯侯建国俞庆江俞建华俞培根施士琳(女)胡衡华柯瑞文  
姜信治洪庆祖力亚提·司馬義(女)祖雷鸣费东斌施金通  
贺一诚贺东风贺军科骆惠宁秦刚秦树桐袁洁费高云姚林  
夏林茂钱文挥钱智民铁凝(女)倪虹倪岳峰徐洁袁古洁(女)  
徐忠波徐起零徐留平徐德清殷勇凌煥新高雨徐麟  
高润霖郭芳(女)郭元强郭宁宁(女)郭永红(女)高翔高志丹  
唐一军唐仁健唐登杰诸葛宇杰黄如(女)黄铭黄强  
黄守宏黄志坚黄志强黄建发黄晓薇(女)黄润秋黄路生曹志安  
曹淑敏(女)龔正龔旗煌常进常丁求崔忠崔永辉康震  
梁言顺梁惠玲(女)谌贻琴(女)彭纯彭佳学葛巧红(女)  
蒋旭光蒋作君韩俊韩文秀韓立平韓立明(女)韓国启覃伟中  
喻红秋(女)程丽华(女)傅华傅奎傅爱国焦红(女)童建明  
曾毅曾益新曾赞荣温刚温枢刚谢春涛蓝晓蓝天立  
雷鸣山虞爱华慎海雄窦贤康蔡允革蔡丽新(女)蔡希良  
廖林谭成旭譚瑞松缪建民黎湘潘岳潘功胜穆虹戴厚良  
魏文徵  
(新华社北京11月30日电)

## 江澤民同志治喪委員會公告

(第1号)

为表达全党全军全国各族人民对江澤民同志的无比崇敬和深切悼念之情,现决定:

(一)自告全党全军全国各族人民书发布之日起到江澤民同志追悼大会举行之日止,北京天安门、新华门、人民大会堂、外交部和香港中联办、澳门中联办、我驻外使领馆下半旗志哀。这期间,香港中联办、澳门中联办、我驻外

使领馆设灵堂,接待港澳地区和驻在国吊唁。

(二)按照我国惯例,不邀请外国政府、政党和友好人士派代表团或代表来华参加悼念活动。

特此公告。

江澤民同志治喪委員會  
2022年11月30日

(上接第1版)坚持改革开放,捍卫了中国特色社会主义伟大事业,打开了我国改革开放和社会主义现代化建设新局面。

从党的十三届四中全会到党的十六大的十三年中,国际形势风云变幻,我国改革开放和社会主义现代化建设进程波澜壮阔。在国际国内十分复杂的形势下,江澤民同志带领党的中央领导集体,高举马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论伟大旗帜,坚持党的基本路线不动摇,团结全党全国各族人民,抓住机遇、深化改革、扩大开放、促进发展、保持稳定,确立了社会主义市场经济体制的改革目标和基本框架,确立了社会主义初级阶段公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度和按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度,制定和实施了促进改革发展稳定的一系列方针政策和重大战略,锐意推进经济体制改革、政治体制改革、文化体制改革和其他各方面改革,开创全面改革开放新局面,实施依法治国基本方略,坚持“和平统一、一国两制”的方针,实现香港、澳门顺利回归,坚持独立自主的和平外交政策,打开外交工作崭新局面,推进党的建设新的伟大工程,推动社会主义物质文明、政治文明、精神文明建设取得举世瞩目的新进展,成功把中国特色社会主义推向二十一世纪。在以江澤民同志为核心的党的第三代中央领导集体领导下,我们从容应对一系列关系我国主权和安全的国际突发事件,战胜在政治、经济领域和自然界出现的困难和风险,保证了改革开放和社会主义现代化建设的航船始终沿着正确方向破浪前进。党的十三届四中全会以来十三年我们党和国家取得的巨大成就,同江澤民同志作为马克思主义政治家的雄才大略、关键作用、高超政治领导艺术是分不开的。

江澤民同志担任中央军事委员会主席期间,深刻洞察和把握国内外形势的重大变化和世界新军事变革的发展趋势,对加强国防和军队现代化建设提出了一系列新论断新举措,丰富和发展了毛泽东军事思想和邓小平新时期军队建设思想,创立了江澤民国防和军队建设思想,领导国防和军队现代化建设取得了巨大成就。江澤民同志强调,要坚持国防建设与经济建设协调发展的方针,加强人民军队革命化、现代化、正规化建设;按照政治合格、军事过硬、作风优良、纪律严明、保障有力的总要求,紧紧围绕打得赢、不变质两个历史性课题,全面推进人民军队建设;毫不动摇坚持党对人

民军队的绝对领导,始终把思想政治建设摆在我军各项建设的首位,永葆人民军队性质、本色、作风;贯彻积极防御的军事战略方针,推进中国特色军事变革,按照建设信息化军队、打赢信息化战争的目标,坚定不移走中国特色的精兵之路,实现我军现代化跨越式发展;实施科技强军战略,坚持从严治军、依法治军、勤俭建军,探索新的历史条件下治军的特点和规律,与时俱进推进我军各项建设;深化国防科工体制改革,增强自主创新能力,加快国防科技和武器装备发展,走出一条投入较少、效益较高的军队现代化建设路子;按照平战结合、军民结合、寓军于民的方针,提高国防动员能力,发展高技术条件下人民战争的战略战术,巩固军政军民团结。这一切,对于加强国防和军队现代化建设具有长远指导意义。

江澤民同志坚持马克思主义的思想路线,尊重实践,尊重群众,准确把握时代特征,科学判断我们党所处的历史方位,围绕建设中国特色社会主义这个主题,在改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各方面都提出了一系列新思想新观点新论断,为坚持和发展党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验作出了杰出贡献。特别是他集中全党智慧创立了“三个代表”重要思想,实现了党在指导思想上的又一次与时俱进,体现了一位真正马克思主义者的巨大政治勇气和理论勇气。“三个代表”重要思想突出强调我们党始终代表中国先进生产力的发展要求、代表中国先进文化的前进方向、代表中国最广大人民的根本利益,遵循了人类历史发展进步的普遍规律,顺应了时代发展潮流和我国社会发展进步要求,反映了全国各族人民利益和愿望,抓住了新形势下提高党的执政能力、巩固党的执政地位、完成党的执政使命的根本。“三个代表”重要思想最鲜明的特点和最突出的贡献,在于用一系列紧密联系、相互贯通的新思想新观点新论断,进一步回答了什么是社会主义、怎样建设社会主义的问题,创造性回答了建设什么样的党、怎样建设党的问题,是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论的继承和发展,深化了我们对新的时代条件下推进中国特色社会主义事业、加强党的建设的规律的认识。

江澤民同志高度重视事关党和人民事业的重大战略问题。在筹备党的十六大期间,江澤民同志主动提出,为了党和国家事业长

远发展,为了党和国家长治久安,他不再担任中央领导职务,并从中央委员会退下来,以利于促进党和国家高层领导新老交替。党中央同意了江澤民同志的请求。从当时国际形势复杂多变、国防和军队建设任务繁重考虑,党的十六届一中全会决定江澤民同志留任中共中央军事委员会主席。党的十六届一中全会后,江澤民同志全力支持以胡锦涛同志为总书记的新一届中央领导集体的工作,尽心尽力履行党中央交付他的职责。二〇〇四年,江澤民同志从党和国家事业长远发展的大局出发,又主动提出辞去他担任的党的国家中央军事委员会主席的职务,充分体现了他对党和国家事业发展的深谋远虑。

从领导岗位上退下来以后,江澤民同志坚决拥护和支持党中央工作,关心中国特色社会主义伟大事业,坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。二〇〇六年,江澤民同志亲自主持编辑和逐篇审定《江澤民文选》第一卷、第二卷、第三卷。《江澤民文选》主要收入了江澤民同志从二十世纪八十年代末至二十一世纪初具有代表性和独创性的重要著作,为我们更深入地学习领会“三个代表”重要思想,继续推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程提供了重要教材。

江澤民同志目光远大、审时度势,总是从中国和世界发展大势、从党和国家工作全局出发观察和思考问题,不断推进理论创新和其他各方面创新。江澤民同志信念坚定、处事果断,总是把党和人民放在心中最高的位置,始终不渝坚持共产党人的理想信念,在关键时刻具有作出果敢决策的非凡胆略和进行理论创新的巨大勇气。江澤民同志尊重实践、与时俱进,总是紧紧把握时代发展脉搏和契机,坚持从党和人民活生生的实践出发总结经验、寻找路子,脚踏实地而又开拓进取推进党和国家各项工作。江澤民同志尊重群众、关心群众,总是高度关注人民群众安危冷暖,依据最广大人民根本利益来检验和推动工作。江澤民同志的优秀品格和高尚风范将永远教育和激励我们前进。

江澤民同志的逝世,对我党我军我国各族人民是不可估量的损失。党中央号召,全党全军全国各族人民化悲痛为力量,继承江澤民同志的遗志,以实际行动表达我们的悼念。

我们一定要更加自觉地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,深刻领悟“两个确

立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命,使我们党坚守初心使命,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

我们一定要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,勇于进行理论探索和创新,在新时代的伟大实践中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界,让当代中国马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒。

我们一定要坚定不移坚持中国共产党领导、坚持中国特色社会主义,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,团结一心为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标而努力,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。

我们一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,树牢群众观点,贯彻群众路线,尊重人民首创精神,坚持一切为了人民、一切依靠人民,从群众中来、到群众中去,始终保持同人民群众的血肉联系,始终同人民同呼吸、共命运、心连心。

我们一定要努力学习“三个代表”重要思想,学习江澤民同志的革命精神和革命风范,学习他运用马克思主义立场、观点、方法研究新情况、解决新问题的科学态度和创造精神,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国而团结奋斗。

中华民族的伟大复兴事业,凝聚了包括江澤民同志在内的一代又一代共产党人的心血和奋斗。前进道路上,全党全军全国各族人民要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

江澤民同志永垂不朽!  
(新华社北京11月30日电)